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PERIODO DA PROVA: MANHA

CARGO: MEDICO PLANTONISTA

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE COMECAR A PROVA:

> Verifique se este caderno de questdes corresponde ao cargo que vocé concorre
e se ele contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha, com S alternativas
(a,b,c,d,e) de resposta para cada uma, correspondentes a prova objetiva. Caso
o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente alguma
divergéncia ao cargo que vocé concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as
providéncias cabiveis, pois nao serdao aceitas reclamacoes posteriores nesse
sentido;

» No momento da identificacdo, verifique o cartao resposta, se as informacoes
relativas a vocé estao corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peca ao
fiscal de sala para corrigir em Ata;

» Vocé dispoe de 3 (trés) horas para fazer a prova objetiva;

» Na duracao da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do material
de prova e ao preenchimento do cartao resposta;

» Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a
caneta esferografica de tinta azul ou preta;

> NAO E PERMITIDO DURANTE A REALIZACAO DA PROVA: a) equipamentos
eletronicos como maquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets,
notebook, gravador, maquina fotografica, controle de alarme de carro e/ou
qualquer aparelho similar; b) livros, anotacoes, réguas de calculo, dicionarios,
codigos e/ou legislacdao, impressos que nao estejam expressamente
permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) relégio de qualquer
espécie, Oculos escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria, tais como
chapéu, boné, gorro etc;

> E proibido fazer anotacdo de informacdes relativas as suas respostas no
comprovante de inscricao e(ou)em qualquer outro meio, que nao os
permitidos;

» Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao;

» Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera se
retirar da sala de aplicacao de prova;

» Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e
o cartao resposta devidamente assinado e deixe o local de prova. Vocé podera
levar consigo o caderno de questdes, desde que permaneca na sala até o final
de periodo das 3 (trés) horas;

» A desobediéncia a qualquer uma das determinacoes constantes em edital, no
presente caderno de prova e no cartdo resposta podera implicar na anulacéao
da sua prova;

» Tenha calma para nao prejudicar seu desempenho e boa prova.
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Texto: O papa verde

Com um texto corajoso, Francisco produz a primeira
enciclica ecolégica da histéria da Igreja Catdlica,
critica as nagdes ricas e as multinacionais e
conclama ao desenvolvimento sustentavel

Débora Crivellaro (debora@istoe.com.br)

Francisco nunca foi tdo Francisco como na
enciclica “Laudato si”, apresentada oficialmente na
quinta-feira 18 no Vaticano. Abrindo com o “Cantico
das Criaturas”, de autoria do santo de Assis, o
argentino Jorge Mario Bergoglio construiu um
documento contundente, sobre como a devastacéo
do meio ambiente cria relacbes de exploracdo e
desigualdade. A tdo comentada enciclica ecoldgica, a
primeira sobre o assunto da histéria da Igreja
Catdlica, tem como objetivo final os pobres, a grande
preocupacdo do pontificado de Francisco. O tema
controvertido ja causou reagdes — de elogios da
Organizagdao das Nagdes Unidas a criticas de
catélicos conservadores americanos, como O
candidato republicano a presidéncia Jeb Bush. Nao
era para menos. O pontifice criticou abertamente as
nacbes ricas, as multinacionais e a cultura do
consumismo e do descarte, entre outros alvos. “Essa
enciclica vai dar uma reviravolta na discussao
ecoldgica, quase sempre restrita ao meio ambiente,
esquecendo que ndo existe meio ambiente, mas
sempre o0 ambiente inteiro dentro do qual cabem as
pessoas, as instituicobes e todas as coisas desta
nossa Terra-mae”, afirma Leonardo Boff, um dos
primeiros tedlogos no mundo a estudar a questao da
fé e da ecologia, que, a pedido do papa, enviou
varios textos seus para Roma.

Na sua “Laudato si”’, Francisco fala sobre a
relacdo intima entre os pobres e a fragilidade do
planeta e a conviccéo de que tudo esta estreitamente
interigado no mundo. Diz que o progresso é bem-
vindo, gera beneficios, mas ha muitos problemas
gerados por ele. Critica o comportamento predatério
e consumista dos paises ricos. “Muitos daqueles que
detém mais recursos e poder econémico ou politico
parecem concentrar-se, sobretudo, em mascarar os
problemas ou ocultar os seus sintomas, procurando
apenas reduzir alguns impactos negativos de
mudangas climaticas”, afirma. O papa diz estar
preocupado com a fraqueza da reacdo politica
internacional. “Ha demasiados interesses particulares
e, com muita facilidade, o interesse econdmico chega
a prevalecer sobre o bem comum.” E ataca as
multinacionais, ao mencionar a Amazbnia, que
chama de “pulmdo do planeta” e dizer que é
impossivel ignorar 0s enormes interesses
econdmicos internacionais que podem atentar contra
as soberanias nacionais. “Com efeito, ha propostas
de internacionalizacdo da Amazdnia que s6 servem

aos interesses econdbmicos das corporacdes
internacionais.” Para o tedlogo Antbnio Manzatto,
definitivamente, “Laudato si” € um documento social,
nao técnico. “Francisco foi muito corajoso”, diz o
padre. “Ele afirmou que, se os paises pobres tém
dividas em dinheiro, as nagdes ricas tém uma divida
ecologica com eles, portanto deveriam costurar um
acordo.

http://www.istoe.com.br/reportagens/423402_0O+PAPA+VERDE?pathimagens=&pat

h=&actualArea=internalPage, acesso em 27 de junho de 2015.

01) O papa Francisco, segundo o texto, é
comparado ao santo de Assis porque:

(A)  Adotou o mesmo nome do santo.

(B) Porque é tdo simples quanto Francisco de
Assis

(C)  Porque escreveu a enciclica “Laudato si”, na
qual mostra como a devastagcdo do meio ambiente
cria relagdes de exploracéo e desigualdade.

(D) O papa admira tanto Francisco de Assis que
faz questao de identificar-se com ele em tudo.

(E) Porque abriu mao dos bens materiais assim
como Francisco de Assis.

02) A Laudato si critica, principalmente:

(A)  Os paises ricos, as multinacionais, a cultura
do consumismo e do descarte.

(B) O sistema capitalista.

(C)  Os Estados Unidos.

(D)  Somente os paises ricos.

(E) Somente as multinacionais.

03) Marque a unica alternativa verdadeira, em
relagao ao texto:

(A) Este n&o € o primeiro documento que aborda
a questdo do meio ambiente.

(B) O Papa nao ataca as multinacionais e é
brando em suas criticas.

(©) De acordo com enciclica Laudato si,
interesses sociais se sobrepdem ao bem comum,
gerando o grande desgaste dos recursos naturais do
planeta e a grande desigualdade social.

(D) Na enciclica o Papa Francisco condena o
sistema  capitalista, por considera-lo  muito
consumista, e aprova o comunismo, por acreditar que
este sistema promovera melhor distribuicdo de renda
€ menos agressao ao planeta.

(E) A enciclica “Laudato si” afirma que o
progresso € necessario, bem vindo e gera muitos
beneficios, mas também traz muitos problemas,
dentre eles, o ambiental.



04) Marque a alternativa em que os termos
sublinhados, na oragao abaixo, estao
corretamente classificados:

“A tao comentada enciclica ecoldgica, a primeira
sobre o assunto da histéria da Igreja Catédlica,
tem como objetivo final os pobres, a grande
preocupacao do pontificado de Francisco”.

A) Sujeito, vocativo, aposto.

B) Sujeito, aposto, aposto.

C) Sujeito, objeto direto, aposto.

D)  Sujeito, aposto, adjunto adnominal.
E) Aposto, sujeito, aposto.

.~~~ A~

05) Marque a alternativa em que todas as palavras
sao acentuadas pela mesma regra:

(A) Pulméao, intima, enciclica, impossivel.

(B)  Amazénia, técnico, unica, dividas.

(©) Tém, predatério, tedlogo, ha.

(D) Econdmico, politico, ecoldgica, técnico.

(E) Organizagao, candico, beneficios, nacdes.

06) Em um brincadeira em uma mesa de bilhar
(bolas numeradas de 1 a 15) Pedro e Bino
resolveram jogar da seguinte maneira. Cada bola
derrubada soma-se o numero correspondente
(por exemplo: derrubar a bola 10 indica 10 pontos
para o jogador), ganha o jogo quem fizer mais
pontos, apés algumas jogadas Pedro se declarou
vencedor. Qual o numero minimo de bolas que
ele derrubou?

(A) 5.
(B) 9.
(C) 6.
(D) 8.
(E) 7.
07) O Hotel Gardem possui uma suite

presidencial , 13 super luxo, 21 luxo e 40 suites
padrdao. Com base nesta informagao qual das
alternativas abaixo é incorreta?

(A)  As suites luxo representam 28% do total de
quartos do hotel.

(B) Com uma taxa de ocupacao de 95% podemos
afirmar que a suite presidencial esta ocupada.

(C) Se a diaria de uma suite padrdo é de R$
225,00 e 3/4 deste modelo de quarto estdo ocupados
a arrecadacdo é de R$ 6.750,00 com suites deste
modelo.

(D) Se somente casais se hospedaram no hotel e
destes 20% nao tem filhos, o nimero de hospedes é
certamente superior a 180.

(E) Ao fechar a conta um cliente deve pagar R$
386,00 ao hotel, com o cupom fiscal em sua mao

verificou que 37,5% correspondem a impostos, ou
seja, descontado o valor do imposto o valor a pagar
seria de R$ 241,25.

08) Se (@+#) =@ +2@#+#. Qual é o

resultado da expanséao da expressao (@+ #)3 ?

(A) @ +3@H+ 3#.

B) (@+#) +@*.
(C) 3@ +3@h+ #'.
(D) @ +3@°#+3@# +#.

(E) 3@’+3@’#+3@# +3#.

09) Durante 10 dias consecutivos um instituto de
Metereologia mediu a temperatura em graus
Celsius exatamente as 6 horas da manha. Com os
seguintes resultados: 8°; 7°; 3°; 0; -2°; 4°;-1°; 9°;
7° e 0°. A temperatura média encontrada nos 10
dias foi de:

(A) 4.
(B) 3,5
(C)  4,375°.
(D)  -1°.
(E)  2,85°

10) Rebeca é responsavel por conferir o peso das
mercadorias que chegam a um supermercado,
de um determinado produto recebeu um lote com
5 caixas, com os seguintes pesos em quilos:
378;380;376;382;381. Se a variagao for menor que
2 quilos aceita o lote. Sabendo que ela utiliza a

Z|x - média|
n

da caixa; n= numero de caixas).
alternativas abaixo esta correta?

expressao v= (v=variagao; x=peso

Qual das

(A)  Avariacao é de 2,5 quilos.

(B) Para o lote ser aceito a média deveria ser
maior que 383 quilos.

(C)  Avariagao é de 1,92 quilos.

(D) O lote nao foi aceito.

(E) Avariagao corresponde a 2,05 quilos.



11) A area territorial hoje ocupada pelo municipio
de Guaira, anteriormente, pertenceu a Cia. Matte
Laranjeira. Teve origem numa recompensa que o
Governo Imperial deu a Thomas Laranjeira por:

(A)  Casar-se com sua filha, Dona Francisca de
Albuquerque.

(B) Ter lutado ao lado das tropas portuguesas
contra Napoleéo.

(C)  Seu auxilio na Guerra do Paraguai.

(D) Ter sido seu cozinheiro predileto.

(E) Manter nas terras a principal criagdo de
bovinos do império.

12) A Lei Estadual n° 790 de 14/11/1951, criou o
Municipio de Guaira, definindo as suas divisas.
Porém, a data de instalagdo do municipio deu-se
em:

(A) 14 de novembro de 1951.
(B) 14 de dezembro de 1952.
(®)) 14 de novembro de 1952.
(D) 14 de dezembro de 1951.
(E) 12 de dezembro de 1952.

13) Em 26 de margo de 1991, ocorreu a assinatura
do Tratado de Assunc¢ao, com vistas a criar o
Mercado Comum do Sul (MERCOSUL). O objetivo
primordial do Tratado de Assun¢ao é a integragcao
dos Estados Partes por meio da livre circulagao
de bens, servicos e fatores produtivos, do
estabelecimento de uma Tarifa Externa Comum
(TEC), da adogdo de uma politica comercial
comum, da coordenagao de politicas
macroecondmicas e setoriais, e da harmonizacao
de legislagcbes nas areas pertinentes. Naquela
ocasiao, foram signatarios originais deste
tratado, os seguintes paises:

(A) Brasil, Paraguai, Peru e Uruguai.

(B)  Argentina, Brasil, Paraguai e Bolivia.

(®)) Chile, Brasil, Paraguai e Peru.

(D)  Argentina, Brasil, Paraguai e Uruguai.

(E)  Argentina, Brasil, Chile e Uruguai.

14) Os governos brasileiro e paraguaio recebem
uma compensagao financeira, denominada
royalties, pela utilizagao do potencial hidraulico
do Rio Parana para a produgao de energia elétrica
na Itaipu. Os chamados royalties sao pagos
mensalmente desde que a Itaipu comegou a
comercializar energia, em margo de 1985. O
pagamento é feito conforme o Anexo C do
Tratado de Itaipu (a parte do tratado que
estabelece as bases financeiras), assinado em 26
de abril de 1973. O repasse de royalties é:

(A) Proporcional a extensdo de areas submersas
pelo lago e a quantidade de energia gerada

mensalmente.

(B) Proporcional a populagao de cada municipio
afetado pelo lago de ltaipu.

(C) Feito para todos os municipios paranaenses,
principalmente os do litoral.

(D)  Proporcional a area territorial de cada
municipio e de acordo com a arrecadagéao propria.
(E) Proporcional a data de instalacdo de cada
municipio, ou seja, quanto mais antigo maior o valor
dos royalties.

15) Assinale a alternativa incorreta quanto ao
ritmo sinusal e arritmias cardiacas:

(A) Taquicardia sinusal (TS) - Esta situacao é
definida quando a FC for superior a 100 bpm.

(B) Bradicardia sinusal (BS) - Trata-se de
situacado definida quando a frequéncia cardiaca for
inferior a 50 bpm.

(C)  Arritmia sinusal (AS) - Em tal situacao,
geralmente patolégica, existe uma variagdo na
frequéncia do ritmo sinusal, que pode ser fasica (nao
se relacionada a respiragdo) e nao fasica (se
relaciona com a respiragao).

(D) Parada sinusal (PS) - Corresponde a uma
pausa na atividade sinusal superior a 1,5 vezes o
ciclo PP basico. Comega a ter importancia clinica
quando maior de 2,0 seg.

(E) Bloqueio sinoatrial do segundo grau tipo |
(BSAI) - Nesta situagdo, o ciclo PP diminui
progressivamente até ocorrer um bloqueio de saida
e, com isso, auséncia de inscrigao eletrocardiografica
de onda P no tragado.

16) Assinale a alternativa incorreta quanto as
arritmias de origem supraventricular:

(A) Sa0 consideradas arritmias de origem
supraventricular aquelas que se originam abaixo da
juncéo entre o n6 AV e o feixe de His.

(B) Ritmo atrial ectépico (RAE) - Trata-se de ritmo
de origem atrial em localizagdo diversa da regido
anatémica do no sinusal.

(C) Batimento(s) de escape atrial (BEA) - Este
batimento (S) de origem atrial, origina(m)-se em
regido diversa do no sinusal como consequente(s) a
inibigdo temporaria do noé sinusal; sendo gerado(s)
para suprimir a auséncia da atividade sinusal.

(D)  Extra-sistole atrial (EA) - Tal batimento
ectdpico de origem atrial, precoce, pode reciclar o
ciclo PP basal. Usase a sigla EEAA para o plural e
ESV para a supraventricular.

(E)  Extra-sistole atrial ndo conduzida (EANC) - O
batimento ectopico de origem atrial ndo consegue ser
conduzido ao ventriculo, ndo gerando, com isso,
complexo QRS no eletrocardiograma.



17) Quanto a taquicardia atrial multifocal.

Assinale a alternativa incorreta:

(A) Sao consideradas duas formas: Ritmo atrial
multifocal (RAM) e Taquicardia atrial
multifocal( TAM).

(B) Ritmo atrial multifocal (RAM): o ritmo &
originado em focos atriais multiplos, com frequéncia
cardiaca inferior a 100 bpm.

(C) Ritmo atrial multifocal (RAM): visivel
eletrocardiograficamente pela presenca de, pelo
menos, 3 morfologias de ondas P.

(D)  Ritmo atrial multifocal (RAM): Os intervalos
PP e PR, frequentemente, sdo variaveis, podendo
correr ondas P blogueada.

(E) Taquicardia atrial multifocal (TAM): apresenta
as mesmas caracteristicas do RAM, exceto que a
frequéncia atrial é inferior a 50bpm.

18) A partir do estudo de Framingham, publicados
no inicio da década de 1960, é que se comegou a
utilizar o conceito de fatores de risco para doenca
aterosclerética coronaria. Hoje, a partir de
estudos epidemioldgicos, os fatores de risco

convencionais para doenga aterosclerética
coronaria incluem: Assinale a alternativa
incorreta:

(A) Tabagismo e hipertensdo arterial sistémica.
(B) Hiperlipidemia.

(©) Diabetes e intolerancia a glicose.

(D)  Obesidade e vida sedentaria.

(E) Estado hormonal (excesso de estrégenos) e
baixos niveis de homocisteina.

19) Quanto ao diagnéstico de cardiopatia
isquémica esta correto afirmar:

(A) Utilizar
laboratoriais.
(B)  Aradiografia torax € o exame padrao-ouro.
(©) O eletrocardiograma e ultrassonografia de
térax, sao suficientes para o diagnostico de todos os
casos de dor toracica, discernindo quem necessitara
de maior investigacéo.

(D) O diagnostico diferencial deve ser feito com
alteragdes esofagicas, colica biliar, pericardite aguda,
inflamacao costocondral (sindrome de Tietze),
afeccdo musculoesquelética, disseccao aodrtica,
embolia pulmonar.

(E) Em todos os casos, deve-se utilizar das
enzimas cardiacas.

a histéria clinica e de exames

20) Assinale a alternativa incorreta. Vencedores
do Prémio Nobel de Medicina na area da
Gastroenterologia:

(A) 1904 - lIvan Pavlov Contribuicdo para a
compreensao da fisiologia da digestao.

(B) 1988 - Sir James Whyte Black ldentificacao
da presenca de receptores da histamina nas células
parietais.

(C) 1988 - Sir James Whyte Black Inibicdo da
secregao basica.

(D) 1988 - Sir James Whyte Black e o
desenvolvimento de substancia bloqueadora desses
receptores.

(E) 2005 - Barry Marshall e J. Robin Warren.
Descoberta do Helicobacter pylori e seu papel na
Ulcera péptica.

21) Os agentes etiolégicos mais frequentemente
envolvidos com itu adquirida na comunidade sao:
exceto:

(A) Escherichia coli.

(B) Klebsiella.

(C) Enterococcus faecalis.
(D)  Proteus.

(E) Gardnerela vaginallis.

22) Assinale a alternativa correta. ITU baixa
(cistite) de origem comunitaria em mulheres
jovens imunocompetentes e sem fatores
associados a ocorréncia de ITU complicada:

(A) Norfloxacino 400 mg Via Oral (VO) de 12/12 h
por 7 dias.

(B) Cefuroxima 250 mg VO de 12/12 h por 7
dias;INSULINA.

(C) Cefalexina 500 mg VO de 6/6 h por 7 dias.

(D) Fosfomicina trometamol: 3 g de p¢, diluidos
em meio copo d’agua, em unica tomada, com a
bexiga vazia, antes de dormir.

(E) Nitrofurantoina 100 mg VO de 12/12 h por 14
dias.

23) A asma é uma doencga inflamatéria crénica,
podendo afirmar, exceto:

(A) Resulta da interacdo entre a carga genética,
exposicao ambiental a alérgenos e irritantes.

(B) Por hiperresponsividade das vias aéreas
inferiores.

(C) Limitagao variavel ao fluxo aéreo.

(D) Reversivel somente com tratamento.

(E) Manifestando-se clinicamente por episddios
recorrentes de sibilancia.

24) Referente ao diagnoéstico diferencial da asma
pode-se assinalar corretamente, exceto:

(A) Doenca respiratéria cronica da prematuridade.
(B) Refluxo gastroesofagico.

(©) Gastrite.

(D)  Sindrome de Loeffler.

(E) Doenca pulmonar obstrutiva cronica.



25) Sao utilizados os seguintes medicamentos
para tratamento da asma, exceto:

(A) Beta-agonistas de acao prolongada (LABA).
(B) Omalizumabe.

(C)  Antagonistas de receptores de leucotrienos
cisteinicos (antileucotrienos).

(D) Beta-bloqueadors.

(E) Bambuterol (beta-agonista de
prolongada por via oral).

agao

26) A leucopenia na Chikungunya comumente
vem acompanhada das seguintes alteragées
laboratoriais, exceto:

(A) Elevagéo da creatinina.

(B) Linfopenia — menor que 1.000 células.
(©) Neutropenia.

(D) Desabamento dos

niveis de Creatina

(E)  PCR/VHS aumentados.

27) Sao efeitos da histamina nos processos
alérgicos de vias aéreas, exceto:

(A)  Vasodilatacao.

(B) Aumento da produgao de citocinas (IL-4, IL-5
e GM-CSF).

(©) Prurido.

(D)  Secregéo glandular.

(E)  Aumento da permeabilidade vascular.

28) Sao efeitos dos leucotrienos nos processos
alérgicos de vias aéreas, exceto:

A) Recrutamento e ativagédo de eosindfilos.

B) Redugéao da apoptose do eosindfilo.

C)  Aumento da permeabilidade vascular.

D) Reducéo do batimento ciliar.

E) Diminuicdo de secregdo de muco pelas
células caliciformes.

(
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29) Quanto ao dianédstico diferencial de reagoes
anafilaticas e anafilactoides esta incorreto
relacionar:

(A) Reacdes vasodepressoras (vasovagais).
(B) Sindromes flush.

(®)) Outras formas de choque
cardiogénico).

(D)  Sindromes com
enddgena de Histamina.
(E) Traumatismos.

(hemorragico,
excesso de produgao

30) Tratamento emergencial da Anafilaxia, esta
correto afirmar:

(A)  Adrenalina aquosa, concentragdo 1/1000, na
dose de 0,2 a 0,5 mL (0,01 mg/kg em criangas,

maximo de 0,3 mg) por via intramuscular
(preferencial, por apresentar nivel sérico mais
elevado e em maior rapidez que a aplicacéo
subcutanea) na face anterolateral da coxa a cada
cinco a dez minutos, é a primeira medicagdo a ser
administrada ao paciente.

(B) Os anti-histaminicos (antagonistas H1 e H2)
sdo considerados primeira linha no tratamento da
reacdo anafilatica, e, devido sua agao extremamente
rapida, podem ser utilizados isoladamente.

(C) O primeiro passo seria a utilizagdo de
corticosteroides.

(D) O corticosterdide escolhido deve ser
administrado em dose equivalente a 1 a 2 mg/kg de
metilpredinisolona a cada 24 horas (Hidrocortisona,
100 a 200 mg, via endovenosa). Nos casos mais
graves a prednisona ou prednisolona na dose de 0,5-
1,0 mg/kg/dia por via oral é suficiente.

(E) Expansores de volume (solugdes cristaldides
ou coldides) sdo necessarios pois nao ha
possibilidade de hipotensao persistente a despeito da
utilizacao de inje¢des de adrenalina.





